

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRE
En la región valenciana. 450 pesetas
En el resto de España. 550
Extranjero. 650

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERES EN 31 DE ENERO DE 1848

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR, 1917

APARTADO DE CORREOS 106

TELÉFONO 17

NÚMERO CIENTO CINCUENTA Y CINCO

LA SEÑORA
Doña Carmen Fós Ansaldo
falleció a las ocho de la mañana de ayer
habiéndole recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

D. O. M.
Don Ricardo Muñoz y Martí
falleció a las cinco de la tarde de ayer
a los 62 años de edad
habiéndole recibido los auxilios espirituales

Colonia de la Virgen de la Virgen
Se alquila un estanco y un baje, de construcción y
en los modernos - Se venden arbores - Se construyen
chlets, previos o nuevos. Razón: Avellanar, 9, entro.

La guerra mundial
Suspensión en Historia

La campaña intervencionista comienza
de nuevo a moverse, intentando una vez
más que España se sume a los que desde
el siglo XIV no han hecho otra cosa, no
han tenido más obsesión, que debilitarla,
anularla, destruirla.

Inoportuna de lo más es la cita, el
argumento principal que el Manifiesto
militarista trae a colación para que inter-
vengamos en la guerra.
"Es la repetición del Congreso de Viena,
agravado considerablemente."

Del momento económico

En Igualada, la industriosa ciudad catalana,
encerrada entre riscos y peñas y resguardada
por aquellos montes sin fin, en cuyo seno
paseaba como adormecida una maravilla
camuflada que se llama "El Monasterio de
Montserrat", y cuyas crestas, confundiendo con las
nubes, resplandecen con los primeros rayos del sol, el
beso diario como patente prueba de vida, actividad
y trabajo; en Igualada, donde ha
mano del hombre ha tenido que hacerle
todo con su esfuerzo continuado, permanente, allí
donde hasta para guiar el ferrocarril parece que se
pierda toda noción de velocidad; en Igualada, decimos, han
celebrado estos días los viticultores de
aquella región una importante Asamblea,
convocada por la "Unión de Vinyalers de
Catalunya". Y de la importancia que la
misma ha tenido, nos hablarán, mejor que
los párrafos y los discursos, los temas en
ella tratados; a saber:

Tema I.—Concepción de un plan para
una general organización corporativa,
destinada al aprovechamiento de los productos
de la uva.
Tema II.—Formulación y esparcimiento
de las más indispensables y principales
manipulaciones para la elaboración racional
de los vinos en su primer año.
Tema III.—Consolidación legal de la
corporación agraria en sus diferentes aspectos.
Las conclusiones que estos temas han
sugerido vamos a reproducirlas (en muy
reducido extracto) de los discursos en la
sesión de clausura pronunciados, tomando
los textos de La Vanguardia, de Barcelona;
son como sigue:
"El señor Morera Mestres analiza los tres
temas discutidos, y considera que hay, entre
ellos, estrecha y mutua relación. Encuentra
su importancia, fijándose en las consecuencias
que ha de traer la actual guerra
europea, más temibles aun que la guerra
misma. Ocupándose del tema primero, dice
que por medio de la acción cooperativa
se puede ser dueño del mundo.
Habla luego del tema segundo, diciendo
que tiende a evitar la rutina y a producir
el trabajo inteligente y creador, porque la
rutina, empleada como medio, es productora
siempre de malos negocios. Dice que el
hombre rutinario ha de depender siempre,
como subordinado y sometido, al hombre
inteligente, porque si se pone frente a él,
resulta indefectiblemente vencido.
Se refiere después al tema tercero, y expone
las consecuencias del exceso de la
libertad individual, que entiende debe
reducirse a sus justos límites, pues la
socialidad es condición esencial de la fuerza."
"El director de la Escuela de Agricultura,
señor Valls, que habla del aspecto
de cultura de la Asamblea, dijo que este
aspecto de la enseñanza es el más importante,
pues de nada sirven los recursos
económicos si no hay cultura en los
cultivadores del campo. Sostiene la necesidad
de instruir al campesino."
"El señor González dice que la agricultura
es la madre de todas las industrias
y por consiguiente necesita de toda protección.
Agrega que todos los parlamentarios
catalanes deben juramentarse para defender,
unidos, los intereses de la agricultura,
que deben estar por encima de todo interés
particular."
"El señor Elias dijo que España y
Cataluña no pueden vivir si no atienden a
todo, los intereses de la agricultura. Se
pueden pensar de muchas maneras, se pueden
tener opiniones distintas, pero ante todo
es preciso defender la existencia, por lo
que todos debemos procurar que la
cultura, que puede ser un elemento de
riqueza, y que sin embargo está en crisis
perpetua, tenga próspera y robusta vida
propia. Terminó aconsejando la unión y la
cooperación de todos."

manipulaciones para la elaboración racional
de los vinos en su primer año.
Tema III.—Consolidación legal de la
corporación agraria en sus diferentes aspectos.
Las conclusiones que estos temas han
sugerido vamos a reproducirlas (en muy
reducido extracto) de los discursos en la
sesión de clausura pronunciados, tomando
los textos de La Vanguardia, de Barcelona;
son como sigue:
"El señor Morera Mestres analiza los tres
temas discutidos, y considera que hay, entre
ellos, estrecha y mutua relación. Encuentra
su importancia, fijándose en las consecuencias
que ha de traer la actual guerra
europea, más temibles aun que la guerra
misma. Ocupándose del tema primero, dice
que por medio de la acción cooperativa
se puede ser dueño del mundo.
Habla luego del tema segundo, diciendo
que tiende a evitar la rutina y a producir
el trabajo inteligente y creador, porque la
rutina, empleada como medio, es productora
siempre de malos negocios. Dice que el
hombre rutinario ha de depender siempre,
como subordinado y sometido, al hombre
inteligente, porque si se pone frente a él,
resulta indefectiblemente vencido.
Se refiere después al tema tercero, y expone
las consecuencias del exceso de la
libertad individual, que entiende debe
reducirse a sus justos límites, pues la
socialidad es condición esencial de la fuerza."
"El director de la Escuela de Agricultura,
señor Valls, que habla del aspecto
de cultura de la Asamblea, dijo que este
aspecto de la enseñanza es el más importante,
pues de nada sirven los recursos
económicos si no hay cultura en los
cultivadores del campo. Sostiene la necesidad
de instruir al campesino."
"El señor González dice que la agricultura
es la madre de todas las industrias
y por consiguiente necesita de toda protección.
Agrega que todos los parlamentarios
catalanes deben juramentarse para defender,
unidos, los intereses de la agricultura,
que deben estar por encima de todo interés
particular."
"El señor Elias dijo que España y
Cataluña no pueden vivir si no atienden a
todo, los intereses de la agricultura. Se
pueden pensar de muchas maneras, se pueden
tener opiniones distintas, pero ante todo
es preciso defender la existencia, por lo
que todos debemos procurar que la
cultura, que puede ser un elemento de
riqueza, y que sin embargo está en crisis
perpetua, tenga próspera y robusta vida
propia. Terminó aconsejando la unión y la
cooperación de todos."

El señor marqués de Camps elogió la
labor de los ponentes y de los asambleístas,
de cuya tarea hizo una síntesis, insistiendo
en la necesidad de laborar, para
que en breve sean un hecho las conclusiones
voladas en la Asamblea, e hizo una
breve reseña de la vida y de la actuación
de la "Unión de Vinyalers de Catalunya".
Tiene tanta importancia y trascendencia
para nuestra región todo lo que a viticultura
se refiere, que satisficiríamos paso a
paso lo tratado y acordado en la Asamblea
que nos ocupa; pero ya que ello no
es posible, por requerir espacio en estas
columnas, que otros asuntos igualmente
importantes y no menos de actualidad,
demandan, nos bastará hoy llamar la atención
de los interesados, para que no pasen
desapercibidos trabajos y orientaciones
que ya como enseñanzas a seguir, o bien
como iniciativas a estudiar, pueden reportar
algún provecho y beneficio a una
producción que, a pesar de estar muy
extendida, deba no repararse en sacrificios
para extenderla, intensificarla y perfeccionarla
cada día más.

Es, sin duda, una de las riquezas mayores
de España la viticultura, y sin embargo
no se la atiende ni se la considera como
merece; tampoco se la protege como debía
ni se la procuran facilidades, allanando
obstáculos, evitando tronzos para
relevar, un día, calamidades que la asuelan
otro, proporcionarle lo indispensable para
el cultivo, y otro, en fin, procurando que
su producto llegue fácilmente de uno a
otro extremo de España, y aun traspase
las fronteras, reportándonos en compensación
aquellos productos de que carecemos y
necesarios son para la cotidiana vida.

¡Aprovechése, pues, lo que queda de esa
Asamblea de Igualada, adoptándolo según
las necesidades de nuestra región!
Ya que de una Asamblea hemos tratado,
queríamos hablar de otra celebrada no
mucho, y que por las circunstancias que
la rodearon, tuvo especialísimo interés
para la agricultura de nuestra región, pero
otro día nos ocuparemos más detenidamente,
pues de hacerlo hoy había de ser muy
a la ligera, y el asunto requiere espacio y
atención.

Exposición nacional de trabajos
de ciegos, en Madrid

Para atender mejor a la divulgación
de lo que se ha realizado con este problema
social en el fin benéfico de esta Exposición, la
Comisión organizadora de la misma ha proyectado
que durante todos los días de esta
haya conferencias, conciertos, lecturas, etc., pagando
una entrada en concepto de donativo.
Para lo cual ha acordado una conferencia
de don Francisco Bergamán, don José
López y Gasset, don Miguel de Unzueta, don
Ramón del Valle Inclán, don Cristóbal de
Castro, don Ramón Pérez de Ayala y don
Juan Benavente; conciertos de Rubinstein,
Serafin, Arriaga, Abreu, López de Besa, Soria
y Arriaga; lecturas de Unzueta, de
la alba Barceles y de Adela Carbono, y una
lanza de Fátima Valencia.
De la Tombola se ha encargado una
comisión de aristocráticos señores, dirigida por
la Excmo. señora marquesa de Argüeso.
Esta comisión reune a todos los ciegos
e instituciones de ciegos que han prometido
o desean mandar algunos trabajos, que lo
hacen lo antes posible, pues ya se están
colocando en los salones y se está haciendo
el catálogo de la misma; igual modo hace
a todos los artistas que prometen o desean
enviar obras para la Tombola.

Compañía Central de Alumbrado
y Calefacción por Gas

Lebón y Compañía
Siéndole imposible a esta empresa, en
las actuales circunstancias, asegurar con
oportunidad el aprovisionamiento de carbones
para la fábrica de gas de Valencia, a
pesar de sus esfuerzos y de los onerosos
contratos celebrados con las minas y con
los armadores, a pesar de sus reiteradas
gestiones cerca de los Poderes públicos y
de las Juntas de Transportes y Subsistencias,
tiene el sentimiento de poner en conocimiento
de sus abonados que a partir
del día 20 mayo próximo, no podrá
garantizar el funcionamiento normal de esta
fábrica de GAS para el alumbrado y calefacción,
ni del suministro de COK para sus
fuentes, declinando, por tanto, toda
responsabilidad, a partir del indicado día.
Sin embargo, hemos de esforzarnos por
cuantos medios estén a nuestro alcance,
para evitar la suspensión del servicio.
Valencia 30 abril 1917.—César Santomé.

En la Juventud Valencianista
de Barcelona

En la "Juventud Valencianista" se celebró
la inauguración del ciclo de conferencias
organizado por dicha entidad.
Compararon la presidencia los señores
Valls y Calvell, Fernando Agulló, Cardona
y Roberto M. Mustoles.
Hubo en primer lugar el señor Ventosa,
quien, en un discurso de poder, comentó
este intercambio cultural entre Valencia y
Cataluña, cuya iniciativa manifestó con motivo
de su viaje a Valencia como Mantenedor
de los Juegos Florales del año pasado.
Afirmó el señor Ventosa que es ahora el
momento propicio para la actuación nacionalista,
y dijo que en su reciente viaje a Zaragoza
ha podido apreciar los valiosos elementos
que simpatizan con esta causa.
Habló de la unidad de lengua y de raza
que existe entre Cataluña y Valencia, y dijo
que para pedir y obtener todos nuestros
derechos, hace falta construir primero, por eso
no hay que estar a nuestras cosas. Y en el
presente sobre todo, cuando una aurora
funde la noche que cubría nuestras costumbres,
tenemos que estar preparados a ser fuertes
y valientes.
Una larga ovación puso fin a las palabras
del señor Ventosa.
Don Jacinto M. Mustoles, publicista valenciano,
desarrolló seguidamente la conferencia
sobre el tema "La acción del valencianista".
Hizo historia de los primeros momentos
del regionalismo en Valencia desde que
González Lombard fundó "La Real Penit" hasta la
última etapa de los hechos más culminantes
como la fundación de "Valencia Nova",
el Congreso Regionalista, la creación de la
Juventud Valencianista y del Centro de Cultura
Valenciana, el acto de afirmación valencianista
en el Ateneo de Puig, la publicación de
pamfletos y libros, etc.
Leyó párrafos de discursos y artículos de
todos los partidos de Valencia, declamándose
artículos de la autonomía, y acabó
anunciando el viaje a Barcelona de los nacionalistas
valencianos, afirmando que Valencia quiere
unirse al brazo fuerte de Cataluña, para
hacer así el triunfo de sus ideales.
"El conferenciante fue muy aplaudido."

De arte
Homenaje al pintor Cortina

En el local de la Sociedad Benéfica
Instructiva de Alacera se verificó ayer una
hermosa velada neoclásica en memoria
del ilustre artista Antonio Cortina.
A las cinco de la tarde, y a pesar de lo
desapacible del tiempo, se reunieron en la
estación de Santa Mónica innumerables
artistas y representantes de entidades,
que, con sus banderas, acudieron y
marcharon a Alacera a rendir tributo de
afecto al gran artista valenciano. Allí
vinieron las banderas del Circolo de Bellas
Artes, de la Escuela de Artes y Oficios,
"La Real Penit" y Real Academia de San
Lorenzo.
Púsose el tren en marcha, y a la
llegada a Alacera esperaban en los andenes
de dicha estación a los expedicionarios
de Valencia, el alcalde don Daniel Gil
y el presidente de la Sociedad Benéfica
Instructiva, don Juan Guillén Comín
y distinguidas personalidades y numeroso
público, que dispusieron cariñoso recibimiento
a los artistas valencianos.
Desde la estación se organizó hermosa
y lucida manifestación, que se dirigió
seguidamente a la calle del Pintor Cortina,
y en la lápida rotuladora de dicha calle
fue colocada una hermosa corona de laurel
y lazada de crespon negro, ofrenda del
Circolo de Bellas Artes, trasladándose luego
a la casa donde nació el eminente pintor,
donde también se colocó una corona por
los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios.
Visitaron también la iglesia parroquial,
donde pudieron admirar la hermosa tabla
del Salvador, obra de Cortina, y otros
trabajos del mismo artista, que fueron
elogiados y admirados, viéndose en ellos
desde sus principios, en modestos estallidos,
hasta la obra genial "El Salvador"
y unos retratos de verdadero mérito.
Desde la iglesia trasladáronse todos al
local de la Sociedad iniciadora del homenaje.
En los salones contiguos al de actos
se había instalado la exposición de dibujos
de la clase de dicho Circolo, y que dirige
don Manuel Bayarri Cortina, sobrino del
artista gloria de Alacera.
Comenzó la velada con la interpretación
de "La entrada de la murta", de Giner, por
un selecto trío.
Después el presidente de la Sociedad,
don Juan Guillén Comín, pronunció un
elocuente discurso, poniendo de manifiesto
las cualidades que adornaban al hijo
predilecto de Alacera, el notable pintor Cortina.
Todos los números del programa se eje-

cutaron con perfección suma, siendo los
intérpretes aplaudidos con entusiasmo por
la numerosa concurrencia, que llenaba por
completo el local.
La romanza de "El fantasma", de Giner,
cantada por el tenor don Francisco Alba,
fue admirablemente interpretada por este
artista. Las sentidas notas de la poesía de
R. A. Cabelles fueron muy del agrado del
público.
También don Luis Cebrián fue muy
aplaudido en un soneto que leyó.
El notable discurso del señor Manant
Nogués despertó gran entusiasmo en el
auditorio, que premió la labor de este
crítico de arte con nutrida salva de aplausos.
En suma: una manifestación de cultura
de un pueblo que sabe rendir tributo
a los suvos merecedores de estima, como
lo fue el gran maestro Antonio Cortina
Fariñas.
El señor Pérez Lucia pronunció un
entusiasta discurso en valenciano, que fue
muy aplaudido.
El gran maestro Sorolla se adhirió al
acto, telegrafando muy expresivamente,
y llamando a Cortina maestro de todos.

Los restos de Fray Bonifacio Ferrer

PEREGRINACIÓN A CUEVA SANTA
Ayer se celebró la anunciada peregrinación
de los pueblos de la diócesis de Segorbe
a Altura, con objeto de trasladar a
la Cueva Santa los restos del insigne fray
Bonifacio Ferrer.
A las cinco de la mañana salieron de
Segorbe, para Altura, los seminaristas
de aquella ciudad, llegando al término de su
viaje a las seis. Cantaron un responso ante
los restos de fray Bonifacio Ferrer, y poco
después, acompañados por todo el pueblo
y los millares de peregrinos que acudieron
desde las primeras horas de la mañana,
y seguidos de las autoridades de todos
los pueblos de la diócesis, pusieron en
marcha.
La comitiva era numerosísima. Poco
después de las ocho llegaron los peregrinos
a Fuente Rivas, donde se reorganizó la
peregrinación. Figuraban en primer término
los cleros de los pueblos que siguen:
Chovar, Oset, Canales, Sacañet, Matet,
Torás, Benafer, Geldo, Asebar, Sol de
Ferrer (guion y bandera), Teresa (dos guiones
y música), Almedijar, Navajas, Algimia
de Almonacid (dos guiones, bandera y
música), Castelnuovo (guion, bandera y
música), Gorbil, Val de Almonacid (bandera
y música), Caudil (guion), Alcublas, con
el único pendón que se pudo salvar del reciente
incendio que destruyó la parroquia,
llevaba lazadas de crespon; Soneja (música),
Viver (bandera, guion y música), Betis,
Chelva (una bandera), Jérica (bandera
Casino Católico, guiones, Patronas y Divina
Pastora).
Los cleros llevaban capa pluvial morada
y cruz alzada. Seguíales la cruz parroquial
de Altura, peregrinos de los pueblos de
Altura, seminaristas de Segorbe, clero de
Altura con capa pluvial negra, como lo
correspondía por llevar el cadáver.
Los restos de fray Bonifacio Ferrer eran
llevados a hombros por los seminaristas,
e iban escoltados por fuerzas de la Guardia
Civil. Cerraba marcha el Ayuntamiento y
a música de Altura.
A las nueve salió la comitiva de Fuente
Rivas, llegando a las once a la Cueva Santa.
Dos horas después, reunidas las cruces
en el vestíbulo de acceso al Santuario, el
Excmo. señor obispo de Segorbe, fray Luis
Amigó, sacó la venerada imagen de la Cueva,
y bendijo con ella a la concurrencia,
llevándola al altar levantado al efecto en
la explanada levantada frente a la Hospedería.
Acto seguido comenzó la solemne
misa de Requiem, en la que ofició el obispo,
asistido por don Bonifacio Alujar, deán
de Segorbe, como capa de honor; don José
Coronel, arcipreste, y don Marcelino Blas,
como diáconos de honor, y don Luis
Morro, penitenciario, como diácono de oficio,
y don Romualdo Amigó, como subdiácono.
Terminada la misa, el reverendo Padre
Urbano, dominico, pronunció un elocuente
discurso de bella oración, que produjo
impresión grandísima entre los peregrinos,
a quienes emocionó, acabando con
una bendición, en la que pidió a la Santísima
Virgen la paz para Europa y el bienestar
para España.
Seguidamente los restos de fray Bonifacio
Ferrer fueron trasladados y depositados
en el sepulcro definitivo, en la capilla
de la Comunión, mediante acta firmada
por todos los presentes, y la imagen de
la Virgen fue devuelta a su nicho en la
Cueva.
Con esto terminó la ceremonia, que resultó
brillantisima.

LA GUERRA EUROPEA
LA SITUACIÓN MILITAR
ARMANDO BUERRA

Madrid 29, a las nueve noche.
Han sido elogiadísimos muy justamente
por el éxito de la peregrinación, el
organizador don Pedro Morro, el Ayuntamiento
de Altura, especialmente su alcalde
don José Ginesta, y el secretario don
Bruno Sebastián y los curas don Cirilo
Vicente, don Vicente Muñoz, don Ramón
Blasco y don Ceferino Gil.
LA GUERRA EUROPEA
LA SITUACIÓN MILITAR
ARMANDO BUERRA
(Continúa telegráfica)
Madrid 29, a las nueve noche.
Todo es júbilo hoy la gran Toledo.
Y para el caso, la gran Toledo, hoy es
España, que ha oído de labios de uno de
sus más ilustres oradores, no el pensamiento
de este hombre, sino su propio
pensamiento.
Por eso ha acogido con una ovación
estruendosa la manifestación de que España,
ni quiere, ni debe, ni puede ir a la guerra,
y la idea de que nosotros no tenemos
de Alemania agravio alguno que justifique
la ruptura de relaciones.
Así, sin eufemismos.
Y ahora, que 21.000 españoles han sabido
con sus aplausos decir el sentir de la
nación, comentemos tranquilamente los
incidentes de la lucha.
Realmente no ocurre más sino que, al
Oriente de Arras, los ingleses han intentado
nuevamente arrollar a los alemanes,
combatiendo con furia desde el amanecer
del día 28, y aunque en la madrugada del
día 29 aún se seguía luchando en las inmediaciones
de Roex y Oppy, lo único
que han logrado ha sido apoderarse de
las ruinas del pueblo de Arleux, en Gobe-
lle, avanzando unos metros en este sector.
Éxito táctico; fracaso estratégico que
les ha costado grandes pérdidas.
Con una preparación de artillería muy
intensa, no lograron los ingleses nada, en
paridad de verdad, en sus primeras tentativas
de ruptura del frente enemigo.
Con una preparación escasa que han
empleado ahora, han logrado menos.
Aquí lo del cuento popular:
"Ni contigo ni sin ti
tienes mis males remedio."
Y así que hayan prescindiendo los ingleses
en esta ocasión del bombardeo brutal en
intensidad y duración que antes empleaban,
bien a las claras demuestra que la
abundancia de municiones no es ya la de
los primeros días de abril.
En los demás frentes, calma relativa.
ARMANDO GUERRA
(Prohibida la reproducción)

En las Escuelas-Pías

Con objeto de entregar a ciento sesenta
congregadas de la sección de Encamendados
los correspondientes diplomas, se organizó
ayer por la Congregación de Nuestra Señora de
las Escuelas-Pías y de San José de Calasanz,
una conferencia con proyecciones en el colegio
de los PP. Escalapios.
Presidió el muy Rvdo. P. Provincial y la
Junta directiva con el Rvdo. P. rector al
frente de la misma.
La parte literaria y musical estuvo a cargo
de V. Acuña, R. Alós y la Escolanía Campol-
lana, y estuvo con acierto muy bien.
La conferencia la dio el Rvdo. P. F. Alcantarilla,
y versó sobre la Iglesia y la civilización.
Sugestivo el tema y maestro el Padre
Prefecto del Andarrosa, quién nos parece
congruente que rayó a la altura a que nos
tiene acostumbrando el conferenciante, que
discutió, aceptando de relieve la poderosa influencia
que siempre la Iglesia ha ejercido en todos
los ramos del humano saber.
El discurso del vocal señor Cies, un
ensayo de carácter ético-social, resultó muy
del agrado del auditorio, que premió con grandes
aplausos al joven orador.

Las matinales de la Juventud Católica

La velada celebrada ayer en esta culta
Sociedad satisfizo por completo al numeroso
y selecto concurso que acudió a presenciara.
Los distintos números del programa
fueron interpretados magistralmente por
las señoritas Lora Navarro, Milagro Fayos
y Lía Ferrandis y señora Pascual, y los
señores Pérez, Fayos y Segarra, que en los
números musicales a los mismos encomendados
rayaron a gran altura, conquistando
estruendosas ovaciones.
La sección dramática de la Academia
puso a contribución una vez más sus excelentes
condiciones artísticas, representando
con su igual acierto la bonita comedia
"Primera sangre", y el juguete cómico
"Remedio de curandero", siendo llamados repetidas
veces al proscenio, entre ruidosos
aplausos, sus intérpretes, señores Veza,
Ortola, Segarra, Muñoz y Castañón.
Por enfermedad del diputado a Cortes
por Azpeitia, don Manuel Senante, se suspende
hasta la primera decena de mayo la
conferencia anunciada.
"Las Provincias", en Madrid
Se venden en el kiosco Paríslon, e-
gibecido en la plaza del Rey y Alcalá, frente
a Fenix, y en casa Spinelli, Preclados, 7.

APOLLO PALACIO DEL CINE
Hoy lunes popular
Función de beneficio y despedida de la Rondalla Aragonesa
Gran festival de la Jota
Selecto concierto

Valencia

El día de ayer, aunque de aspecto trágico, fué de temperatura benigna, teniendo, pues, la fiesta dominical, la animación de costumbre, que se acentuó en los paseos de la ciudad, y muy particularmente en el de la Glorieta, durante el concierto que dio la Banda Municipal, en cuyo programa figuraba la composición de nuestro compañero López Chavarri, "Valencianos", que fué ejecutada con todo acierto y lucido.

El gobernador civil nos manifestó anoche que había recibido telegramas del ministro respecto a subsidencias, diciéndole que queda en suspenso todo acuerdo hasta que se constituya el nuevo organismo que ha de sustituir a la Junta Central de Subsidencias.

Añadió que en la reunión que hoy celebró la Junta provincial, se tratará de la cuestión de las patatas.

También dijo que en Gandia hay alguna agitación contra las empresas de electricidad, por haber aumentado el precio del alumbrado, y que ha dado instrucciones al alcalde y al ayuntamiento para evitar alteraciones de orden público.

En cuanto a los actos que con motivo del 1.º de mayo piensan celebrar los obreros, dijo que los autorizará, con las debidas garantías respecto al cumplimiento estricto de la ley.

Los representantes de la Plana, que como es sabido, se encuentran en Madrid gestionando la solución del problema ganadero y demás asuntos que afectan a la vida de aquella importante zona de Castellón, hablaron detenidamente con el señor Alba acerca de la concesión de los créditos.

El gobierno acudirá en auxilio de la agricultura de Levante, y particularmente de Castellón. En la semana entrante se publicará un decreto al amparo del artículo 10 de la ley de Autorizaciones.

También mañana se pasará y publicará una Real orden sobre reducción excepcional de la tarifa ferroviaria para la naranja.

Los Seguros Mutuos (p. Figueras, 8), no han cobrado nada a sus asegurados de 41 años (desde 1876).

Don Vicente Ibáñez Ortiz, vecino de Madrid, ha dirigido al gobernador civil instancia para que le dé curso, solicitando del señor ministro de Fomento prórroga para comenzar las obras de construcción en la playa de Levante de los Almacenes generales de Depósitos, para lo que se cedieron terrenos.

APOLLO.—Hoy Gran festival de la Jota. Ayer, en el tren correo de Madrid, llegaron el marqués de Valero de Palma y el barón de Santa Bárbara.

CASA JIMENEZ.—San Fernando, 10. Medias, guantes y libros 1.º Comunión.

En la casa natalicia de San Vicente se reunieron ayer, bajo la presidencia del prior de los Dominicos, muy reverendo Padre Jaime Prat, representantes de casi todas las Asociaciones de altares, para cambiar impresiones acerca del funcionamiento de las Juntas de las mismas.

En principio todos estuvieron de acuerdo en que deben corregirse ciertas costumbres y subsanarse algunas deficiencias para que las referidas Asociaciones puedan desenvolverse sin trabas en la organización de festejos que redunden en honor del Santo y de Valencia.

Se acordó que cada representante comunique el proyecto a los presidentes de las Juntas, y el domingo próximo volverán a reunirse aquellos para tomar acuerdos definitivos.

CASA AMADOR, San Vicente, 8, 10 y 12.—Se necesitan buenas oficiales de modista.

Ha llegado a nuestro puerto el torpedero número 5, para reemplazar, como dijimos, al número 8, que fué a Cartagena a reparar una avería que tenía en la hélice.

PIANOS GOMEZ.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales.—Calle Almirante, núm. 1, duplicado.

Hay continuarán las oposiciones a la canonjía vacante en esta Metropolitana. Actuara don Rogelio Chillida, y el árbitro don Pedro Tomás Montañana y don Vicente Fontelles.

APOLLO.—Hoy beneficio y despedida de la Rondalla Aragonesa.

En el Casino Artístico del Grao se reunieron ayer las fuerzas vivas de aquel distrito, para tratar del alumbrado y pavimentado, mejoras pedidas, entre otras, por el vecindario.

La Casa de los Obreros de San Vicente... solemnizará la fecha de mañana, 1.º de mayo, fiesta del trabajo, con una misa de Comunión en la Colegiata de San Bartolomé, a las siete de la mañana.

Se han recibido las últimas novedades para sastrería y camisería en la acreditada casa "Maison Blanche", de Francisco Felu, plaza Emilio Castelar, 22, estando a cargo de la sección de sastrería los inteligentes maestros cortadores don Juan Isiar y don Ramón Vígner, y la camisería a cargo del acreditado artista don Juan Riera.

Ayer fué pedida la mano de la gentil señorita doña Amparo Colomina Queralt, hija del conocido fabricante de abanicos don Luis Colomina, para el joven don Luis Jiménez Senent, hijo de nuestro amigo el doctor don Vicente Jiménez Taberner. La boda ha quedado concertada para primeros del próximo junio.

CASA JIMENEZ.—San Fernando, 10. Velos y adornos para 1.º Comunión.

Ha sido nombrado registrador de la Propiedad de Carlet, don Francisco Sirvent López.

Hay último día de la Rondalla Aragonesa.

Por conducto de este gobierno civil he solicitado don Jerónimo Gamán Mateu, el registro de nueve pertenencias de mina de lignito, en término de Estivella, con el título de Casa Blanca.

También don Francisco Planells Gregori ha pedido certificación de estar inscrito en el Registro especial de Sindicatos Agrícolas, el denominado "San Miguel Arcángel", de la partida de la Punta (Ruzafa).

Ya se han recibido nuevas remesas de bordados. Precios baratísimos. Sangre, 7.

El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio de carnes, 1,989.30 pesetas; por inspección veterinaria, 224.50; por peaje, 20.00; por arbitrios extraordinarios, 37.35. Total, 2,282.65 pesetas.

Primer preparado español premiado con medalla de oro. Extracto Malta de doctor Greus. Reconstituyente tónico-nutritivo y digestivo. Farmacia plaza Sant Catalina, frente a la calle de Zaragoza. Frasco grande, 3.50 pesetas; pequeño, 1.50 pesetas.

Crónica mortuoria. A las ocho de la mañana de ayer, y luego de recibir los Santos Sacramentos, ha dejado de existir la señora doña Carmen Fos y Ansaldo, sumido en profunda duelo a su esposo y demás familia.

La finada había sido señora de relevantes virtudes, gran modestia y sentimentalidad. Sus cariñosos muy acendrados, que se hizo estimar de cuantos la trataron o conocieron.

Desearse en paz su alma, y reciban su viudo, hijos y demás familia, la expresión de nuestro pésame.

Ayer tarde, a las cinco, falleció cristianamente el señor don Ricardo Muñoz y Martí, persona grata a todos y que gozaba de simpatías tan extensas como justificadas, por las estimables condiciones de carácter e inteligencia que en él se reunían.

Su muerte está siendo muy lamentada. Desaparece con ella un hombre bueno, recto, afable y servicial, sin menoscabo de su dignidad; íntegro y culto, y de una comprensión tan amplia y tan humana, que de sus labios se salió jamás reproche, ni en su corazón a nadie más que deseos levantados.

Al dolor que experimentan su esposa, hijos y demás parientes, nos asociamos de todas veras.

Noticias militares. El Diario oficial del ministerio de la Guerra ha publicado las siguientes disposiciones, que afectan a esta región:

El subintendente de segunda, don Enrique Colomer, pasa, de la Intendencia de la tercera región, a la situación de excedente en la misma.

El mayor de Intendencia, don Bernardo Burriel, a las Oficinas de la Intendencia de la tercera región.

El médico mayor don Gabino Gil, de excedente en la tercera, a la segunda.

Notas de sociedad. Las distinguidas familias de Rico Clemente y Soler Zaccarías están de plácemes por el feliz natalicio de un hermoso niño, hijo de don Alfredo Rico y de doña Leocadia Soler, el cual recibió el sábado por la mañana las aguas bautismales, y se le puso el nombre del padre.

Fueron padrinos en la solemne ceremonia religiosa el hijo del recién nacido don Vicente Soler Zaccarías y doña Ana María Clemente de Arandiga.

Útil creemos decir el júbilo que reina en las familias de nuestros queridos amigos don Alfredo Rico y doña Leocadia Soler, que por tan fausto suceso están recibiendo muchas felicitaciones de sus numerosos amistades, a las que unimos la nuestra más sincera.

Notas artísticas. En la elegante sala Beethoven dió ayer su concierto el pianista catalán Juan Marlet. Hacía años que el pianista vino a Valencia; era un muchacho que prometía, y ahora muestra sus estudios y sus orientaciones hechas en París.

El programa tenía gran variedad de obras; autores y estilos eran bien distintos, permitiendo en una sola sesión conocer sus diferencias respectivas.

Comenzó la sesión con una bella sonata de Mozart, con su claridad armónica y equilibrada. Siguió después el romántico "Carnaval", de Schumann, y a sus evocaciones de fantasías sucedieron dos lindos cuartetos de Albeniz (El Puerto y Triana).

Novedad resultaron los retratos de maestros, obra en donde se presentan estilos de maestros que, por no tener el suyo muy definido, no siempre se percibe su silueta con claridad. Terminó la sesión con un Preludio, Zarabanda y Tocata, de Debussy.

Marlet hizo gala de su agilidad y su rapidez de mecanismo, así como de su peculiar manera de entender la interpretación. Se distinguió especialmente en la Romanza y el Intermedio de Schumann, y en las obras de Debussy, para las que empleó sus mejores medios.

El auditorio acudió a la invitación del señor Ventura, y el salomenco vióse lleno de oyentes, que aplaudieron gustosos al pianista; éste hubo de ejecutar una obra fuera del programa, con lo que se reiteraron los aplausos de los oyentes.

De toros Copea con picadores

Por esta vez estamos de acuerdo con los que pedían que amenzase la charanga todas las faenas de muleta. Nada más indicado para el baile que la música, y en cuanto a bailar, sonríense ustedes de la Pastora Imperio, la Arrentinita, Tortola Valencia y demás estrellas de la danza, donde estén Blanquillo y Belmonte II.

Como que si no fuese por unos lances de capa que dió Manolillo a su primer toreo, no valía la pena de hablar más de esta corrida. Aquellos lances sí; aquellos lances fueron canela fina; hubo gracia, hubo arte y hubo estilo. El toreo junto los pies y estiró los brazos, dejándose ver: con verdadero dominio de lo que hacía.

Buena fue también que se nos olvidó, pero, digámoslo antes que se nos olvide, el orfido era de cera virgen, pero que completamente virgen; es decir, ideal.

Luego... bueno, música, música! Venían tangos, garrinches, polkas, valse, rindones, etc., etc.

La tarde, a juzgar por los estentóneos que se escuchaban al principio, parecía que iba a ser prodiga en orejas, rabos y pezuñas, pero si, si; no hubo ni una sola stocada perfecta, y el entusiasmo se convirtió en pitorreo.

Total, que sigue sin convencernos la eliz pareja, y por algo transcurren los días en Madrid ni a Sevilla van, ni pueden ellos con novillos formales, ni las empresas pueden fijar los precios que en quedías rigen.

Lo cual no es óbice para que los que gustan sigan aplaudiendo incluso a los toreros que se adigen y lloran. Después de todo, es una obra de misericordia conular al triste.

Durante la corrida surgió un capitalismo de la clase de parvulos, e involuntariamente, uno de los peones le echó el bicho encima, y el testarazo le hizo perder el sentido.

También Blanquillo, en su primer novillo, al dar una estocada de esas de "no e culpe a nadie de mi muerte", salió por la cola, pero ni uno ni otro accidente, por fortuna, tuvo parte facultativa.

EL TIEMPO

servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante. 29 de abril.—3 tarde.

Categoría K. (Tormenosa). El área de bajas presiones invade toda la zona, habiéndose reducido las relativamente altas al litoral levantino (702 mm), con un pendiente (9 mm) hacia el Oeste (dist. 150 mm). Los vientos son variados y débiles.

La disposición atmosférica está aborazada para que se dé un régimen tormentoso que puede afectar a las partes altas de nuestra región y debilita a las costeras.

Noticias teatrales

PRINCIPAL.—Hoy por la tarde se pondrá nuevamente en escena El Cardenal, y por la noche se estrenará la preciosa comedia El Milagro de las rosas, gran éxito de esta compañía en el teatro Infanta Isabel, de Madrid.

TEATRO APOLLO.—La empresa de esta teatro ha conseguido programar por un día más el contrato de la celebrada RONDALLA ARAGONESA.

En la función de hoy celebran su beneficio y despedida, que dedican al público valenciano y catalán aragonés.

Organizarán un gran concierto y festival de la Jota.

No dudamos que el público acudirá a presenciar, cuando se merezca, estos simpáticos baturos.

TEATRO LIRICO.—PALACIO DE PROYECCIONES.—Hoy colosal programa, compuesto por el estreno de LINA ARTISTA, comedia de la vida real, en cuatro partes y 2.000 metros, cuyo delicado argumento, basado todo él en hechos humanos y corrientes, está impregnado, no obstante, de una belleza y una intensidad raras. Por esto, por su interpretación y por la espléndida con que ha sido editada esta cinta excepcional, merece ser citada como algo digno de lo que se acostumbra a ver en el cinematógrafo.

Completará programa JOSÉ PROFESOR DE AVIACION, comedia, en dos partes, creación suprema del mago de la gracia, el insuperable José.

Regran los precios ordinarios de 025 pesetas butaca y 010 entrada general, y la sesión se hará continua de 5 tarde a 1230 noche. Próximamente, un gran acontecimiento.

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY. Santa Catalina de Siena, virgen. El culto y la memoria de Santa Catalina de Siena, con alto sentido, por el grupo y conmemoración de la octava de San José.

SANTOS DE MAÑANA. Santos Felipe y Santiago apóstoles. San Pedro el Apóstol y la memoria de San José. San Felipe y Santiago, con vino de la memoria de San José y color encendido.

CUARENTA HORAS. Continúa en el convento de Santa Catalina de Siena. Se servirá a las cinco y media de la mañana, y se reserva a las siete de la tarde.

SORTES DE MARIA.—Nuestra Señora de la Esperanza. En su gloria.

MES DE MARIA.—En la Beneficencia, a las cinco de la mañana, y los festivos, a las cinco, en el Hospital y San Lorenzo, a las cinco y media; en la Compañía, a las cinco y media y siete y media, con misa de Comunión; en el Servicio Doméstico, a las siete y media; en San Agustín, los Santos Juanes, el Pájar, Santa Mercedes, el Pájar de la Cruz y San Miguel, a las siete y media; en San Nicolás, San Esteban, San Cruz, Santo Domingo, los PP. Capuchinos, San Juan del Hospital y San José, a las siete y media; en las Escuelas-Pías, a las ocho menos cuarto, y los días festivos, a las nueve; en el Temple, la Puridad, San Carlos y Santa Catalina, a las ocho; en los PP. Camilos, a las ocho y media, y los festivos, a las nueve; en San Andrés, San Martín, San Esteban, San Juan, San Juan y San Vicente, a las once; en el Milagro, a las once y media; en las Reparadoras, a las cinco y media; en los PP. Dominicos, a las cinco y media; en la Trinidad, a las seis y cuarto, y en la Real Capilla y San Lorenzo, a las siete.

Dulces para niños. En los Santos Juanes, el Pilar, Santa Cruz, San Lorenzo, los PP. Capuchinos, Santa Catalina, el Temple, Santo Tomás y San Nicolás, continúan los ejercicios de los trece meses a San Antonio de Padua.

de Comunión en la capilla de San Antonio de Padua, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicio tercero de los nueve meses precedentes a la festividad, con exposición y sermón.

En los PP. Dominicos, a las siete y media, misa de Comunión y ejercicio último del novenario a Santa Catalina de Siena. Por la tarde, a las seis, ejercicio segundo del quinquenario a Santo Domingo de Guzmán, con exposición y sermón por el reverendo P. Paulino Alvarez.

Teatro Principal

gran compañía de comedia Plana-Llano. Hoy lunes a las seis y media de la tarde. El cardenal

Por la noche, a las diez y tres cuartos de la tarde. El milagro de las rosas

Mañana, homenaje a D. C. de JUAN JOSÉ

Teatro Ruzafa

EMPRESA CINE MODERNO. Sesión continua de 430 tarde a 1230 noche. 10 céntimos general, 25 preferencia

Hay extraordinario programa hoy LA ISLA DE LAS FLORES

Asunto dramático de gran interés y emoción. FEQ ENAS MAN OBRAS MILITARES

Del natural, con interesantes detalles de la fabricación de un cañón de gran calibre. 10 céntimos general, 25 preferencia

Eslava

Compañía del Teatro Español, de Madrid. Funciones para hoy. Por la tarde, a las seis, en matinee extraordinario, y por la noche, a las diez, estreno de LOS MARDOS ALEGRES

3 actos.—duplicado de Federico Reparez. Butaca, fila 1 a 14, 2.00 ptes.; fila 15 al 0 1.25. Entrada general 0.60.

Mañana 1.º de mayo, tarde y noche, homenaje a JOAQUIN VICENTA

Teatro Lírico

PALACIO DE PROYECCIONES. El más cómodo, ameno y económico y el que más variación da al cartel.

PELICULAS PARA HOY. Sensacional estreno de la película de la vida real, en tres partes y 2.000 metros.

LINA, ARTISTA. Argumento de una debilidad y ternura excepcionales.

JOSÉ, PROFESOR DE AVIACION. Comedia en dos partes.—Creación suprema del genial actor cómico JOSÉ.

Butaca, 0.25 pesetas, y general, 0.10. Sesión continua de 5 a 12.30. PRÓXIMAMENTE, UN GRANDIOSO ACONTECIMIENTO.

OLYMPIA

PALACIO DEL CINEMATOGRAFO. Hoy último y definitivo día de la segunda jornada de EL COCHE NUM. 13

Juan Jueves. Exito sin precedentes. Único en Valencia y en toda España.

Completará programa dos grandiosos estrenos, dos: Domador de corazones

comedia lo gracioso en tres partes, y El perro de caza

Cómic, gran risa, Keystone. Sesión continua de 5 a 12.30.

Mañana martes, gran moda, estreno La hija del ajusticiado

Tercera jornada de El coche número 13, cuadro parte 1.800 metros.

La más completa por su argumento, fotografía, vestuario, trajes, emoción e interés.

Cine EL CID

Hoy y mañana 3.º y 7.º episodios de JUDEX

R. I. P. Todas las misas que se celebrarán hoy, 30 de los corrientes, en las parroquias de San Bartolomé, San Nicolás, Santa Cruz y Santa Teresa, y ermita del Niño Perdidio de Burriana; así como las que se celebran los días 30 de los meses en la parroquia de San Bernabé de Pétrola (alcalde) y en Nuestra Señora de la Seo (vulgo del Milagro), serán en sufragio del alma de LA MUY ILUSTRE SEÑORA Doña Isabel de Prat y Bucelli

R. I. P. Todas las misas que se celebrarán mañana martes, 1.º de mayo, en la iglesia parroquial de San Nicolás, y el aniversario en la parroquia de San Esteban de Burriana, serán en sufragio del alma de EL SEÑOR Don José de Llano y White que falleció en 1.º de mayo de 1906

ACADEMIA DUART-RIBAS. Preparación completa para el ingreso en las escuelas de Ingenieros Ayudantes-Peritos agrícolas, industriales y opoñentes a Sobrestantes de obras públicas, dirigidas por D. César Ribas, ingeniero industrial, y D. Ramón Duart, capitán de la artillería

Sección Comercial. Información marítimo-torera. 29 abril de 1917. BUQUES ENTRADGE. El vapor español Luis, de la señora Viuda de Muñoz Dasi, procedente de Cetta, en lastre.

El vapor francés Saint-Charles, de la señora Viuda de Mlara, procedente de Marsella, con buques vacíos. El vapor español Tintoré, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Sevilla y escalas, con cargo general.

El Land Genoveva, procedente de Cetta, con buques vacíos. SALIDOS. El vapor español Tintoré, de la Compañía Transmediterránea, para Barcelona, con cargo general.

El vapor español Santa Eugenia, de los señores Ferrer Peset, para Cetta, con 1.630 buques vino. VELEROS. La goleta Isabel, para Cetta, con 146 buques de vino y 100 cajas de naranjas.

Para Nueva-York.—El vapor Venetoz, con 2.000 cajas de naranjas y 500 de cebollas. Total semanal: 6.099 cajas de naranjas y 500 de cebollas.

Productos del campo. Requena 28 de abril.—Azafraán, 1 libra, 40 pesetas; caudal, favega, 17; jela, 17.50; arroz, 10.50; trigo huerta, 17.50; cebada, 11.50; avena, 6; patatas viejas, arboza, 27; vino tinto, 27.50; vino blanco, 3; huevos, docena, 27. El plano el cebollino ha partido de bastante estado plamado ya del valenciano. Tiempo variable y frío.

Telegrafías-Telefonemas-Radiogramas

El Sr. Maura proclama la neutralidad

Madrid 29, a las 10:30 no ha.

Antes del acto

Desde las primeras horas de la mañana comenzó a afuir gente a la plaza de Toros...

El discurso

Hecho el silencio, empieza el señor Maura su discurso, diciendo: Esos aplausos son la expresión de la ansiedad que me ha quitado a mí el trabajo...

En la política internacional debe mantenerse la unidad de pensamiento, puesto el espíritu en Dios y la mirada en los intereses nacionales. ¿Qué nos inquieta? El amor propio...

daban neutrales de verdad, eran débiles y no podían rechazar las salpicaduras de la guerra. Si fuésemos fuertes rechazaríamos en el acto todo agravio...

Hay el medio de ver en España un sustrato o un sustrato aniquilado. Comunidad de intereses como los de España, Inglaterra y Francia...

La situación de Tángor anuló lo hecho anteriormente en nuestro favor. Todo el porvenir de España estriba en que tengamos segura la comunicación en el Estrecho de Gibraltar...

Es cierto que hay frente a frente dos concepciones de la vida; pero ¿es que en nombre de la libertad vamos a ir en contra del concepto de la vida?

Si España tuviera necesidad de ir a la lucha, no está preparada para ello. Con ocasión de Marruecos, el país ha hecho desmedidos esfuerzos...

Por nuestra neutralidad no han tenido nuestros vecinos que preocuparse de las fronteras, la cual no es pequeño descuido. Nosotros no nos hemos aprovechado del momento para vengar ciertas cosas...

Hay que poner a España en condiciones de defensa. El ejército necesita una organización adecuada, material, enlace con toda la vida civil...

requieren que tengamos nosotros la llave que hoy no tenemos. Hay que nacionalizar en España los elementos indispensables para guerrear...

En España los presentes constitucionales, las Cortes del reino, de las que hay una mayoría, y las leyes fundamentales, están desvirtuadas.

Se gobierna sin mayoría, dándose que se tiene el apoyo de las oposiciones. Esos gobiernos son parásitos del ascenso político y social del Trono.

He aquí, en síntesis, lo que dicen algunos de los periódicos más importantes acerca del admirable discurso pronunciado por el señor Maura.

La Correspondencia de España: Estar seguros de que las palabras del señor Maura necesitarán ser interpretadas, no por falta de claridad...

El Día: La importancia suprema del discurso del señor Maura, es que en éste se muestra identificado con el espíritu público. Sostenida la idea capital de la neutralidad en todo su discurso...

La Acción: Publica íntegro el discurso del señor Maura, y dedica a éste elogios tan efusivos como justos.

Continúan los comentarios. El Salón de Conferencias del Congreso estuvo hoy bastante desanimado. No obstante acudieron algunos políticos...

Exito de la prensa. El diario maurista La Acción, que ha publicado íntegro el discurso, ha tenido una venta enorme. Los números eran arrebatados de las manos a los vendedores...

Regreso del Rey. Madrid 29, a las 7:50 tarde. Majestad de Sevilla llegó esta mañana Su Majestad el Rey.

El día del presidente. Madrid 29, a las 8:10 noche. A las diez de la mañana estuvo el presidente del Consejo de Ministros en Palacio...

Cuestión personal. Madrid 29, a las 8:20 noche. El concejal del Ayuntamiento de Madrid, señor Tercero, ha enviado padrinos a su ompañero de Consistorio, el socialista señor Besteiro...

DE BARCELONA. Barcelona 29, a las 8:30 noche. Con gran concurrencia se celebró la manifestación anunciada, como uno de los actos del día de Pi y Margall.

En honor de la Virgen de los Desamparados. Barcelona 29, a las 9:30 noche. Esta noche ha terminado en la parroquia de Belén la solemnisísima novena a la Virgen de los Desamparados...

Otro accidente de moto. Pacomia y su esposa, gravemente heridos. Madrid 29, a las diez noche. En la carretera de Extremadura ha ocurrido el choque de un auto contra una moto con sidecar...

Lo que pide un periódico. Madrid 29, a las 7:40 tarde. La Correspondencia de España pide que para evitar las torcidas interpretaciones de determinados elementos y desvanecer las patrañas sustentadas por otros, declare el gobierno...

Despachando con el Rey. Madrid 29, a las 10:15 noche. A última hora de la tarde estuvo en Palacio el ministro de la Guerra, general Aguilera, despachando con el Rey.

En la Academia de Bellas-Artes. Madrid 29, a las 10:20 noche. En la Academia de Bellas-Artes de San Fernando se ha verificado esta tarde la recepción del nuevo académico don Manuel Zabala Gallardo...

El día Taurino. Madrid 29, a las once noche. EN MADRID. Gaona, Belmonte y Fortuna, con seis de García Lama. Tarde desapacible. Asisten los Infantes don Isabel, don Fernando y don Raimundo.

Exito de unas gestiones. Madrid 29, a las 11:10 noche. En Gobernación nos recibió esta noche el subsecretario, manifestándonos que había recibido un telegrama de Murcia...

Congreso de arquitectos. Madrid 29, a las 11:15 noche. De Sevilla comunican que en el salón de actos del Museo se celebró hoy la sesión inaugural del séptimo Congreso Nacional de Arquitectos...

La guerra europea. Madrid 30, a las 1:30 madrugada. Hacía el fin de la guerra. Comunican de Berlín, que ante la comisión principal del Reichstag, el ministro del Exterior, Zimmerman, expresó su confianza por el buen resultado de la guerra...

La batalla de Arras. La batalla de Arras prosigue con gran encarnizamiento, especialmente a ambos lados de la carretera de Arras a Cambrai. Masas de infantería inglesa dieron repetidos asaltos...

Fallecimiento de un ministro. Un despacho de Viena dice que ha fallecido el ministro de Marina, vicealmirante Kaillier.

Ascensor que se desploma. Ep una mina de Friedrich se desplomó un ascensor por la rotura de uno de los cables. Lo ocupaban 42 personas. Ignóranse detalles.

La batalla de Arras. La batalla de Arras prosigue con gran encarnizamiento, especialmente a ambos lados de la carretera de Arras a Cambrai. Masas de infantería inglesa dieron repetidos asaltos...

Alterman Gallo, Vázquez y Saleri, lidiándose bitinos de Cayajal. Primero.—Manso declarado Toma dos varas por dos toros bumbos.

Gallo hace un buen quite. El toro se acomoda dos veces, y como no se levanta, es apuntillado. (Bronca al ganadero). Segundo.—Lluido. Acepta cuatro varas, por otros tantos porrazos y un jamoneo muerto.

Gallo coge los avíos y hace una grandiosa faena, para un pinchazo y una estocada superior. (Ovación y oreja). Sexto.—Continúa la ovación al Gallo. Saleri da unos cuantos capatazos al toro para sujetarlo. Comienza a llover. Con la muleta realiza una faena breve, para media estocada. (Ovación).

Plaza Monumental.—Se lidian novillos de Guadalest, para Vaquerito, Hipólito y Nacional. Primero.—Vaquerito se luce torcando lo capa. Con la muleta da pases ayudados, de molinete y afarolados, siendo coreada la faena con olés. Entrando bien deja media estocada y descabella. (Ovación, patifeo de oreja y vuelta al ruedo).

Vaquerito coge los trastos, y después le una faena breve, pero valiente, acierta una estocada corta y descabella. (Ovación y vuelta al ruedo). Tercero.—Nacional veroniquea regularmente. Con la muleta hace una faena breve metido entre pitones, para una estocada entera y un descabello. (Ovación).

Cuarto.—Vaquerito se encuentra con un toro difícil, sufriendo algún achuchón al osar de muleta. Termina con el bicho media estocada, dos pinchazos y un descabello. Quinto.—Lo mata también Vaquerito, porque Hipólito continúa en la enfermería. Vaquerito da varios pases de rodillas metidos entre pitones, después toro, por ayudados, de pecho y molinete, siendo ovacionado. Entrando bien deja un pinchazo, después media estocada tendenciosa y una contraria.

Sexto.—El novillo resulta manso y aviado. Nacional hace una faena breve para media estocada perpendicular. EN GRANADA. Gallito mata el solo seis toros de la villa de Soter. El hemo es completo, aunque a tarde se presenta poco segura, y no lloran antes del espectáculo. Asiste a la corrida el ex-matador Maenaquito.

Primerito.—Joséfite Instrumenta unas verónicas magistrales, hace quites variados de gran lucimiento, que le valen grandes ovaciones. Con la muleta colosal, y entrando con gran coraje aliza un volapié magno, que mata sin puntilla. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Segundo.—Como no se presta el animalito a verónicas, lo fija José con unos capatazos de primer orden. La faena con el tapete rojo es de alivio, y la estocada torcida. (Palmas al torero y pitos al buey). Tercero.—Manso también. Varias veces intenta el matador sujetarlo, pero se le escapa de los vuelos de la pañoleta. En el muleteo está Gallito brevísimo, y aprovecha la primera igualdad para recetar una estocada defectuosa.

Desde Buda-Pesth participa en un comunicado el alto mando...

Pesth, protestando contra el excesivo costo de la vida.

Conferencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias", De 7 de la tarde a 6 de la madrugada

Información francesa

DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ

Parte oficial francés Entre el Somme y el Oise acciones de artillería intermitentes.

Depresión de ánimo en Francia

Las noticias llegadas de Dieppe no dejan duda alguna respecto a la ofensiva de rompimiento inglesa cerca de Arras.

Un comentario

Dicen de Londres que el diario Westminster Gazette comenta la jugada hecha por los alemanes a España publicando la Nota que ésta le envió a Alemania...

La situación en Hungría

De París dicen que por noticias fidedignas recibidas por un periódico, se sabe que la situación en Hungría es difícilísima.

Continúan las acciones acostumbradas de artillería, más intensas en la meseta de Asiago...

Información inglesa

DE POLDHU A ARANJUEZ

Parte oficial alemán Teatro Occidental: Ejército del Príncipe Rupprecht: Intenso fuego granado que se inició antes del amanecer del 28 de abril...

Un aniversario

El día 2 de julio se celebrarán, con asistencia de los Reyes, solemnes exequias en el templo de San Juan de los Rios...

Lo que dice un corresponsal

Londres.—El corresponsal de la agencia Reuter comunica esta madrugada lo que sigue:

La semana que termina se señala por los grandes batallas con excelentes resultados, a pesar de los contraataques enemigos...

La derrota de Vimy produjo en el mundo alemán gran confusión, y obligó a Hindenburg a arrojar a la hoguera todas las reservas disponibles...

En las primeras líneas de este sector hubo empeñados combates con granadas de mano.

El número de prisioneros hechos por los franceses durante la última noche en la región de Goucy, asciende a 200.

En el resto del frente hubo calma relativa.

San Petersburgo.—En el frente rumano hubo tiroteo de exploradores.

En el frente del Cáucaso y en dirección a Erzinhjan, los turcos desplegaron gran actividad, como asimismo al SE de la ciudad dicha y sobre el frente Kerkelani a Girnaba, Mazrassi.

En Belloumer, desalojaron uno de nuestros puestos y ocuparon una altura.

En la región del Sudeste de Baud, los turcos atacaron nuestras posiciones, tomándolas, así como algunas alturas ocupadas por nuestros elementos avanzados.

pero nuestros contraataques restablecieron la situación.

Información alemana

DE NAUEN A ARANJUEZ

Parte oficial alemán Teatro Occidental: Ejército del Príncipe Rupprecht: Intenso fuego granado que se inició antes del amanecer del 28 de abril...

El empuje del asalto enemigo al Scarpa iba dirigido contra nuestras posiciones de Acheville hasta Roaux.

Allí la lucha adquirió violencia inusitada. Los ingleses penetraron en la población ocupada por nosotros, y que nos servía de parapeto.

También llegaron a Oppy, cerca de Gravelle y Roaux.

Entonces el enemigo se encontró con contraataques de nuestra infantería.

A raíz de dura lucha cuerpo a cuerpo fué derrotado el enemigo en ciertos sitios hasta más allá de nuestras líneas anteriores...

Al Sur de la llanura del Scarpa hubo también lucha empeñadísima. Nuestras guerrillas tropas hicieron frente varias veces a los asaltos enemigos en las posiciones devastadas.

También en aquella ocasión se malograron los ataques ingleses. Las olas de asalto enemigas se estrellaron bajo nuestro fuego destructor de artillería.

Las bajas inglesas han resultado extraordinariamente elevadas.

El 28 de abril es otro día honorable de nuestra infantería, la cual, inmejorablemente mandada y apoyada por cuerpos auxiliares, estuvo completamente a la altura de la importancia de su nombre.

No ha habido cambio en la situación de los demás cuerpos de ejército del frente Occidental, o sea en el Aisne y en la Champagne, como tampoco en el teatro Oriental y frente balcánico.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos.

Los intervencionistas y los germanófilos llegan a las manos

Madrid 29, a las 11:20 noche. De San Sebastián telegrafían que se reunieron los elementos que componen la liga antgermanófila, para tomar acuerdos.

A la salida se encontraron con un grupo de caracterizados germanófilos. Los primeros dieron varios vivas a la intervención,

contestado los últimos con otros a la neutralidad.

Entre los de uno y otro bando se anabó una lucha, repartiéndose muchos golpes, precisando la intervención de la policía, que apaciguó los ánimos.

Entre los de uno y otro bando se anabó una lucha, repartiéndose muchos golpes, precisando la intervención de la policía, que apaciguó los ánimos.

Entre los de uno y otro bando se anabó una lucha, repartiéndose muchos golpes, precisando la intervención de la policía, que apaciguó los ánimos.

En honor del ministro de la Guerra

Madrid 29, a las 11:25 noche. En el hotel Ritz, los paisanos del ministro de la Guerra, general Aguilera, le han obsequiado con un banquete, que ha tenido carácter regional.

El festejado, visiblemente emocionado, se levantó a hablar entre una atronadora salva de aplausos.

El festejado, visiblemente emocionado, se levantó a hablar entre una atronadora salva de aplausos.

Crónica de SUCESES

UN CADAVER.—Ayer tarde apareció el cadáver de Carlos Víctor Eriksson, fogonero suco del vapor "Yeddo", que hace una semana se arrojó al mar desde el palo mayor de la goleta "Impulsor".

Por el juzgado de Marina se instruyeron las oportunas diligencias.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las 6:30 de la tarde.—El Cardenal. A las 10 de la noche.—El milagro de las rosas (estreno).

TEATRO RUZAF.—Se íon con inna de cine de las 4:30 tarde hasta las 12:30 noche. Precos populares.

ESLAVA.—Compañía del Teatro Español de Madrid.—A las 6 de la tarde (ma iné extraordinari) y a las 10 de la noche.—Los marido alegres (estreno).

LYMPIA.—De 5 de la tarde a 12:37 de la noche, sesión continua de cine.

TEATRO MARTI.—A las 6:30 de la tarde y a las 10 de la noche. Cine y varío es.—Minnerva, Rosálida, Alicia Wagner y Veganira.

Libros de venta

en la Administración de "Las Provincias", DE TEODORO LLORENTE

VALENCIA, SUS MONUMENTOS Y SU HISTORIA.—Dos gruesos volúmenes profusamente ilustrados...

ALFONSO X EL SABIO.—Historia de España.—Tercera edición.—Cuatro tomos.

EL MEJOR REGALO PARA LOS NIÑOS.—Cuentos Maravillosos.

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía. Servicio rápido para el norte de España.

Madrid. Sociedad anónima ARS. Desinfección.

Desinfección. Formolice de higienización a tres atmósferas de presión.

Banco Hipotecario de España. Delegación del reino de Valencia.

Compañía Valenciana de Vapores Correos de Africa.

Servicio a Barcelona. Línea de Cabarías.

Servicio para Italia. Salidas quincenales para Niza, Génova y Lloris.

SE ALQUILA. un pueblecito con instalación de luz eléctrica, cocina económica, etc.

En el pintoresco pueblo de Noguera se alquila una habitación amueblada con hermosas vistas a la montaña.

Alquileres. En la calle de la Unión núm. 11, se alquila por precio módico un espacio y ventilado piso principal.

MONTE DE PIEDAD. ALMONEDA. El día 1.º de mayo, no festivo, del próximo mes de mayo...

Subasta. Procede de cierta testamentaria se saca a la venta en pública subasta una casa situada en esta ciudad.

FUERA CANAS. Desaparece con el uso del Agua Virginal Progresiva.

GANGA. Se venden dos chalets situados en Burjassot-Godella, camino de Bétera núm. 3 y la Pilar el uno, y frente a la vía férrea de Bétera, 4, el otro.

Se venden. tres grandes cubiertas, en construcción propias para industria o a gran escala.

Se venden. tres grandes cubiertas, en construcción propias para industria o a gran escala.

Se venden. tres grandes cubiertas, en construcción propias para industria o a gran escala.

PARA CURAR o ALIVIAR LA TOS. TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU. Pídanse en las farmacias.

Subasta. Con intervención del corredor con legítimo D. Carmelo Muñoz calle de Santa Teófila, núm. 9, principal (teléfono 885) y en el despacho del notario D. José Valente, calle de Caballeros núm. 4, 2.º, se subasta y rematará, si las posturas fueran aceptables el día CINCO del próximo mes de mayo...

Neurasténicos. Se combate con la alimentación a base de la CARNE CASTELL. Pídanse en farmacias y droguerías.

REGENERADOR de la SANGRE. Hierro LERAS. Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos. Plujos blancos e Irregularidad de la menstruación.

Lápidas. Exposición permanente. Especialidad en el mármol negro de Bélgica.—Paseo de Nazcaza, Paz 31, Valencia.

L'IDEAL. Sombrillas y abanicos. No comprar sin visitar esta casa.

Caballero. Necesita sala y sillas amuebladas, con luz eléctrica para estudio que se haya en las cercanías de la ciudad.

Chocolates. Viuda de R. COMOS. Especialidad a la Vainilla. SANTA CATALINA, 16.

Traspaso. De una tienda con agua uolea, escarificadora y todo lo necesario para cualquier clase de negocio.

BUQUES. Línea de vapores Ybarra y Compañía, S. en C., de Sevilla.

SE VENDE. una vivienda nueva, de moderna construcción, con agua y dos mesetas.—Razón, Cruz, 7, bajo.

ANO CRISTIANO. 10 tomos, 10 ptas. Imp. DOMENECH. Mar, 29.

Callicida Lluch. Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de verrugas, sin causar dolor ni molestias.

SANGRE PURA. Es imposible tener pura la sangre y claro el color cuando el hígado, el estómago y los riñones funcionan con dificultad e irregularmente.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY. El Unguento de Holloway, en combinación con las píldoras, se tiene igual como remedio para curar el eczema, iniciando desaparecer rápidamente todas las pústulas, granos y esbozos o manchas negras que desfiguraban.

CUTIS CLARO. El Unguento de Holloway, en combinación con las píldoras, se tiene igual como remedio para curar el eczema, iniciando desaparecer rápidamente todas las pústulas, granos y esbozos o manchas negras que desfiguraban.

SE VENDE. una vivienda nueva, de moderna construcción, con agua y dos mesetas.—Razón, Cruz, 7, bajo.

Expedientes de altas y bajas. Coacción de capitales garantizada. Informes y autos de comisión. Centro Católico. Herán Cortés, núm. 9, entresuelo derecha.—Horas de despacho, de 12 a 2 y de 4 a 6.

Roma a la vista. Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—Tres pesetas.—Imprenta Compañía Mar 27.

ANO CRISTIANO. 10 tomos, 10 ptas. Imp. DOMENECH. Mar, 29.

Callicida Lluch. Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de verrugas, sin causar dolor ni molestias.

SANGRE PURA. Es imposible tener pura la sangre y claro el color cuando el hígado, el estómago y los riñones funcionan con dificultad e irregularmente.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY. El Unguento de Holloway, en combinación con las píldoras, se tiene igual como remedio para curar el eczema, iniciando desaparecer rápidamente todas las pústulas, granos y esbozos o manchas negras que desfiguraban.

CUTIS CLARO. El Unguento de Holloway, en combinación con las píldoras, se tiene igual como remedio para curar el eczema, iniciando desaparecer rápidamente todas las pústulas, granos y esbozos o manchas negras que desfiguraban.

CUTIS CLARO. El Unguento de Holloway, en combinación con las píldoras, se tiene igual como remedio para curar el eczema, iniciando desaparecer rápidamente todas las pústulas, granos y esbozos o manchas negras que desfiguraban.

CUTIS CLARO. El Unguento de Holloway, en combinación con las píldoras, se tiene igual como remedio para curar el eczema, iniciando desaparecer rápidamente todas las pústulas, granos y esbozos o manchas negras que desfiguraban.

CUTIS CLARO. El Unguento de Holloway, en combinación con las píldoras, se tiene igual como remedio para curar el eczema, iniciando desaparecer rápidamente todas las pústulas, granos y esbozos o manchas negras que desfiguraban.

CUTIS CLARO. El Unguento de Holloway, en combinación con las píldoras, se tiene igual como remedio para curar el eczema, iniciando desaparecer rápidamente todas las pústulas, granos y esbozos o manchas negras que desfiguraban.

CUTIS CLARO. El Unguento de Holloway, en combinación con las píldoras, se tiene igual como remedio para curar el eczema, iniciando desaparecer rápidamente todas las pústulas, granos y esbozos o manchas negras que desfiguraban.

CUTIS CLARO. El Unguento de Holloway, en combinación con las píldoras, se tiene igual como remedio para curar el eczema, iniciando desaparecer rápidamente todas las pústulas, granos y esbozos o manchas negras que desfiguraban.